

鄭晃二設計理想中的淡江

學校要聞

【記者歐陽嘉報導】教育部日前舉辦「大專院校創意校園營造計畫」，建築系副教授鄭晃二代表本校，在「創意校園整體規劃案」中，入選為最優的三個學校之一，獲教育部優先補助新台幣八十萬元，將作為推動計畫案活動的經費，該系四年級學生鄭益豐則是在「校園創意空間甄選大賽」中獲佳作。

「創意校園整體規劃案」共有台大、成大等九十八所學校參加比賽，經過篩選後，共有中山、台北藝術大學等十一所可獲教育部補助，本校則和中華、高雄醫學大學在十一所學校中，被評審列為最優的學校。本校能夠獲獎的原因，在於先前有「校園無障礙環境空間設計」的經驗，也成立小組參與規劃，召集人是副校長張家宜，其餘成員尚有營繕組組長姜宜山欽建築系學生鄧海欽還有社區代表等等，有各方面意見交流。另外，他在本學期新開的「校園環境營造」選修課程，約一百名非專業的學生也從實用者的角度，提供了不同的創意與想法，具可行性的方式將作為未來實踐的參考。

同時具有校友及老師身分的鄭晃二，對淡江校園有著特殊的情感，他說：「我希望能將淡江大學打造成為友善、生態、藝術、知識的校園。」經由參與式的營造的過程，將幾個有特色、淡江人有共同記憶的場所加以改善，串聯成人文步道及學習的路網。

鄭晃二所規劃的人文步道有情人道、宮燈教室等二十個定點，如福園和學生最大的互動是生日時會被丟下水，現在學校規定不能再丟了，是不是大家就把福園遺忘了？他構想將校園內的水系統銜接，發展成為一個生態池。還有水源街側門的牧羊草坪是台灣校園民歌發源地，現在卻很少有活動，是不是因為被圖書館擋住，大家不容易注意到？這些都是他所思考的部分，而已經實行的規劃就是驚聲廣場，現在改造為一個表演、休息的場所，充分發揮了空間的實用性。

在「校園創意空間甄選大賽」的部分，主要是用照片呈現校園中失落、少被使用的角落，並提出活化空間的提議，鄭益豐所選擇的是飛機平台，他的想法是，建設平台讓小孩子能上去玩耍，並在飛機內裝上電視，播放這三架飛機的歷史及航太系介紹，使這四架飛機能充分獲得利用。

2010/09/27